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ATA DA 29° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRACU

11/11/2024

No dia 11 do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, em recinto próprio, r

d hora regimental, sob a presidência do Vereador Breno Lucio Andrade Oliveira V
realizou-se a 29° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu. O Senhor

Presidente após saudar a todos solicita ao Secretário da Mesa, Vereador José Fabio

Demuner que proceda a chamada dos Vereadores para efeito de verificação de

quórum regimental, informando o secretário que todos os vereadores se encontram

presentes na 29° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 2024. Havendo quórum

legal, o Senhor Presidente declara aberta a 29° Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Ibiraçu do exercício de 2024. Após o presidente solicita ao vice

presidente Vanderlei Alves da Silva, que proceda à leitura do versículo da Bíblia em

atenção ao disposto no § 3°, do art. 107, do Regimento Interno da Casa. Na

sequência foi procedida a leitura do versículo da Bíblia, ato continuo o Presidência
encerra a fase inicial da Sessão. O Presidente solicita ao Secretário que informe se há

oradores inscritos na Tribuna Livre, informando o Secretário que não se encontra

cidadãos inscritos para o uso da Tribuna Livre da Casa na presente sessão. Na

sequência, o presidente declara encerrada a 1° parte da Sessão Ordinária, abrindo

a 2° parte da Sessão Ordinária. O Presidente solicita ao Sr. Secretário que proceda a
leitura do resumo da Ata da 28° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu

ocorrida no dia 11 de novembro de 2024. Informando o Secretário, que o resumo da

Ata da Sessão foi repassado previamente a todos os Vereadores para leitura e

conhecimento e solicita a dispensa da leitura da Ata. Após consultado o Plenário, as

Atas foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade dos Vereadores

presentes. O Presidente solicita ao Secretário para que faça a leitura da matéria

constante do Expediente do Dia, informando que o expediente da 29° Sessão

Ordinária é composto das seguintes proposições:EXP£D/ENTE ORIGINÁRIO DO U(j
LEGISLATIVO MUNICIPAL: Projeto de Lei CMI n.° 005/2024, que “Formaliza nome de Rua ^
que especifica no Bairro Elias Bragatto, na sede do Município de Ibiraçu" protocolado

em 11/11/2024, de autoria do Vereador Breno Lucio Andrade 0//ve/ra. O presidente

informa que a proposição terá tramitação normal pelos órgãos da Câmara,

observando-se as regras do Sistema de Processo Legislativo e todas as disposições do

Regimento Interno da Casa. Ofícios e Correspondências diversos, destacando-se o

seguinte: 7 - OFÍCIO N,° 016/2024/UCO que dispõe sobre a prestação de contas da

Câmara Municipal de Ibiraçu do exercício de 2023 de responsabilidade do Presidente

Breno Lucio Andrade Oliveira e Acordão 0I220/2024-Í3 da r Câmara que aprovou

pelo Tribuna/ de Contas do ES as respectivas contas, O presidente informa que a

proposição terá tiamitação normal pelos órgõos da Câmara, observando-se as

regras do Sistema de Processo Legislativo e todas as disposições do Regimento Interno
da Casa. O Presidente acusa o recebimento e informa que os mesmos se encontram

r^-

yAv. Conde D'Eu, 486 - Centro - Ibiraçu - ES - CEP: 29.670-000 - CNPJ 27.450.683/0001-35
Tel.: (27) 3257-1417 - Telefax: (27) 3257-2453 - www.camaraibiracu.es.gov.br

L



i|:HI

Estado do ,dspírito Santo
sobre a Mesa e à disposição dos Vereadores nesta Sessão e, posteriormente, na

Secretaria da Câmara para eventual análise. Na sequência, o Presidente declara

aberta a fase dos pronunciamentos iniciais, informando o Secretário que se

encontram inscritos para o uso da palavra na presente sessão os vereadores Etisabete

Ramos Mafba e Breno Ludo Andrade Oílvelra. O Presidente esclarece que cada um

dispõe de 10 (dez) minutos para seus pronunciamentos. Com a palavra a Vereadora

Elisabefe Ramos Malbar: "Boa noite a todos, quero dor um boa noite aqueles que nos

assistem pelo YouTube, aqueles que nos ouvem pela rádio Câmara, quero^

cumprímentar essa casa de lei, em nome da mesa, quero cumprímenfar os meus

pares e meu companheiro de bancada Renato Ramalho, quero cumpnmentar

também Otávio Maioli, que a semana passada acertou sua situação e casou, nos

deixando muito feliz com mais essa nova caminhada que vem pela frente, então

falou no finalzinho da última sessão, e hoje eu vou trazer aqui que eu fiquei muito feliz,

porque é um início de uma vida e é muito bacana a gente compartilhar com quem

realmente gosta da gente, então eu desejo o Senhor é muitas felicidades, que

Roraima fe aqueço com o mesmo amor que aqueceu o meu filho e minha nora,

casaram, e também começaram lá na vida, e que vocês também seja abençoado

porque eles saíram já de lá porque lá é uma passagem eu tenho certeza que depois

o Senhor vai estar retomando para mais próximo, mas é bem caloroso e ele se

sentiram bem obrigado numa terra tão distante, então mesmo apreensiva que eu

fiquei por estar com meus filhos lá, eu vou dizer para o Senhor que vai passar e que

vai te trazer experiência, mas vocês vão está muito unidos, vão ser muito felizes lá

porque talvez é quando a gente está um pouco mais longe a gente realmente vai

ter aquela pessoa do lado para aprimorar e ampliar o amor, então vai ser seu

realmente a sua parceira para você dividir e você dela, então eu tenho certeza de

que vocês vão ser mais unidos e vão refomar muifo ma/s forfe. Então esse é meu

desejo em relação à vida de vocês tá bom. Outra coisa que eu peço aqui nessa

noite aos companheiros e aqueles que nos ouvem que botem nas suas orações o

nosso amigo, como diz o outro, a vida é uma é uma passagem né, é tipo um clicar

de luz, então ontem nosso companheiro Elias Recla, posso falar nosso porque aqui

tem várias pessoas que eram companheiros e que estão sentindo essa situação, o

Elias ontem se sentiu mal, não sei se caiu porque teve um problema, é o que sabe é

que ele saiu da cdade com basfanfe dificuldade, entubado, buscando pela vida e
ele ainda se encontra assim, ele se encontra Vitória, ele se encontra vivo ainda, então

enquanto tem vida, tem esperança, enquanto tem sempre uma luz quando a genfe

ainda tá passando por essa dificuldade que o Elias está se encontrando, enfão quero

deixar aqui um abraço para Inês, para seus filhos, para seus irmãos, porque a família

Regra, com certeza o Elias estava bem feliz, ia participarão filme do Otávio, que tá
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para chegar agora no fína/ do rnês, quer dízer ele fez o que a f//magem, e/e esfava

bem fe//z no cora/ /fa/iano, esses d/as essa Tribuna para /iomenageá-/o, porque eu fu/

nos Í50 anos, esfava afé eu e o companheira Ofav/o lá na felicidade dele lá no rock

Peruchi, onde ele frouxe essa travessia né 150 anos dos imigrantes, e assim e/e estava

passando o momento bem feliz assim, bem bacana da vida dele, então que Deus

dê o melhor caminho, é Deus que sabe da nossa vida, do nosso d/rec/onamenfo,

enfõo quero deixar aqui um abraço,, as minhas orações e firme na fé com Deus,

porque Deus que sabe o tempo da gente, é Deus que escolhe nossa caminhada, e

o gente deve sempre ter gratidão a tudo que Deus nos colocou, então agradeço

pela sua vida Elias, agradeço pela amizade, por tudo aquilo que nós vivemos nesses

últimos meses aí, aonde esfdvamos aí campanha, você também esteve presente

conosco, então assim, obrigado, gratidão e que papa/ do céu fome confa de você

da melhor forma que ele puder. Uma boa sessão para todos, e tenho dito, muito

obrigado. Com a palavra a Vereadora fireno Lucio Andrade OUveira: "Boa noite a

todos os vereadores aqui presente, boa noite aos servidores dessa casa, as pessoas

que nos acompanham pela rádio câmara, e também através do nosso canal no

YouTube, TV Câmara. Bom, eu gostand primeiro de começar a minha fala aqui

fazendo um convite né para uma audiência pública que nós vamos estar realizando

no dia 19 de novembro, na terça-feira às 8:30 da manhã aqui na Câmara Municipal,

é uma audiência pública em alusão Dia Nacional do conselheiro tutelar onde nós

iremos abordar o tema da importância do Conselho Tutelar, para defesa dos Direitos

da Cndnça e do Adolescente, as audiências públicas são Independente de qual

tema e qual a abordagem são muito importantes para que possa né ser consfrufda

através do Diálogo né caminhos e diretrízes, para poder buscar políticas públicas que

possam vir fazer a diferença prínc/pa/menfe por in/c/afiVa do Legislativo Municipal.

Então fica aqui o convite para todos os vereadores, para servidores dessa casa, todos

os servidores públicos municipais, príncipalmente aí que compõem o funcionário

púb/ico aqui da cidade né que trabalha na Secretand de Saúde, de educação,

assistência, os diretores escolares, onde nós vamos fambém tá convidando né o

ministérío público, e várias outras instituições aí do nosso município para poder está

participando desse diálogo, então fica aqui o convite, no dia 19 de Novembro, 8:30

da manhã, na terça-feira que é na Câmara Municipal é a.audiência pública, e no

segunda-feira fambém anfes da Sessão nós vamos esfar enfregando aqui fambém a

moção para os conselheiros tutelares né às 6:30 e fica também o convite para os

vereadores estarem presentes um pouquinho, meia hora mais cedo para poder fazer

a entrega da Moção na segunda-feira. Bom, e dizer para a população que nós

estamos ainda ativos né, com gabinete ON, o genfe conf/nua o nosso trabalho,

presente com a comunidade, presente com a população, qualquer demanda a

ê
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genfe esfá à disposição, pelo gabinete ON, e quo/quer coisa é só chamar que a

gente está à disposição. Desejo a todos um bom trabalho." Após os

pronunciamentos, o Senhor Presidente declara encerrada a segunda parte da 29°

Sessão Ordinária dedicada ao expediente e declara aberta e iniciada a terceira

parte da 29° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu, do exercício de 2024,

solicitando ao Senhor Secretário que proceda a leitura da matéria constante da

Ordem do Dia, obedecida a classificação regimental, informando o Secretário que
não a matéria a ser deliberada na sessão. Não havendo matérias sujeitas à

apreciação e deliberação do Plenário na Ordem do Dia da presente Sessão

Ordinária, o presidente anuncia o momento das Explicações Pessoais, e cada

Vereador tem o prazo de 05 (cinco) minutos para suas considerações finais, vedado /

o aparte. Com a palavra o Vereador Otávio Luiz Gusso Maiolí: "Antes de mais nada,

boa noite os colegas e audiência do YouTube, e também servidores. Durante essd^J >
esses últimos etfripos né a gente pode aí, eu particulormente fambém podia

acompanhar algumas das atividades do sempre afuanfe ex-vereador Elias Recla,

que como a Bete aí muito bem mencionou, dentre outras coisas né, é um presidente

hoje do Círculo de Cultura Ibiraçuense, da cultura italiana, se esforçou aí para trazer

as celebrações dos 150 anos a ;m/gração ífa/iona, é sempre mu/fo combat/vo na área

do Cultura, e lamentavelmente ontem veio a sofrer de uma diversidade de um

problema cerebral, um aneurísma, e a gente sabe que é uma situação muito

delicada, muito complexa, e enfim, eu acho que a genfe sempre se apega as ú/f;mas

né, e o que sobrar de sopro de vida, mas a gente sabe, reconhece que é uma

situação muito delicada. Elias também como a Beth colocou, participou e atuou do

filme, que eu pude ser roteirista, diretor e produtor, que vai ser lançado no próximo

dia 22 de novembro, à noite, e seria muito bom ter todos que me ajudaram a fazer

esse trabalho lá acompanhando, mas eu sei que vai ser bem difícil para esse

companheiro. Elias já de muitíssimo fempo foi uma pessoa que me apo/ou quando

eu iniciei meus trabalhos na política, quando então me filiei num partido político com

18 anos só PT, enquanto e/e era Presidente a época, então ele sempre e todas as

vezes que eu pude atuar e acompanhar, a gente sempre interagiu muito, e inclusive

quando vim candidato ele foi uma das pessoas que me apoiou, e pediu que eu viesse

candidato naquela ocasião, então só tem que agradecer Elias, por tudo que ele

pôde aí me oferecer e ensinar. Fica uma manifestação mais incisiva aqui hoje, até

porque ele esteve aqui nessa casa fez um trabalho muito importante enquanto atuou

aqui, não estava em Ibiraçu na época, mas pude acompanhar, interag/re conhecer

um pouco da militância. Então deixo um abraço a Inês, ao Guilherme, o Felipe e ao

Giovani e todos os familiares e am/gos desse grande companheiro pessoa que

merece estar em grande posto de referência em Ibiraçu, e meu muito obrigado, e

continuarei rezando e acho que todos nós aqui estamos com pensamentos positivos

Sk
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e mu/fo grafo a fudo que Elias pode fazer para o nosso munidpíod Com a palavra a

Vereadora Valéria dos Santos Rosalém: “Eu gostaria fombém de de/xar um abraço

para Inês, dos filhos, tive oportunidade de trabalhar com Elias em duas gestões, na

gestão do Jaiber, e na gestão do Duda, ele é fudo isso mesmo que Otávio disse, ele

é uma pessoa /nfenso, Ele trabalha muito pelo Município, pela cultura, pelo turismo,

ele gosta muito do mun/ci'p/o de Ibiraçu, Mas além assim muífo a/ém né de ter

conhecido Elias no serviço púb//co né na odm/n/sfração, a gente trabalha junto na

igreja, no encontro de jovens, na pastoral da família, e é um casal muito temente a

Deus, um casal que ajuda muitas pessoas, que ajuda muita família, né eles trabalham

muito com os noivos, preparando né os noivos para o casamento, e aí a gente vê a

importância que eles dão para fam/?;d, enfõo assim, a genfe a gente está em oração

pela família da Inês, de Elias e a genfe né espera que Deus faça o que for melhor né

de fato, e que ele dê a Elias, a Inês e aos filhos né todo o conforto que eles que eles

precisam nesse momento," Com a palavra o Vereador Jose Fabio Demuner:

“Começando aqui dando boa noite quem tá nos assistindo pelo canal do YouTube,

quem tá nos ouvindo pela rádio Câmara, né deixar um boa noite boa noite é o Sérgio

Clementino, com certeza veio receber aqui o seu diploma de reconhecimento aqui, /'
veio de temo né, deixar um boa noite aqui para todos os func/onónds dessa casa, e ^
na mesma linha também deixou um abraço aqui para família do Elias, quem

conhece o Elias Recla sabe do seu compromef/mento aqui com essa cidade aqui,

de estar ajudando sempre o próximo né, então a gente deixa um abraço aqui para

família, pedindo a Deus que possa estar fazendo o meíhor para o Elias né, que seja

feita a vontade de Deus na vida dele, então o genfe deixa um abraço aqui para

famiVa, de conforto porque a situação a genfe sabe que não é fácil, mas que Deus

possa fazer a vontade dele na vida do Elias. É isso que tina para dizer Presidenfe boa

noife," Com a palavra o Vereador Vanderlel Atves da Sitva: “Momento difícil né. Eu

quero fazer da minha fa/a fazendo a seguinte moção, força para Elias Recla, força

para família de Elias Recla e eu seu Presidenfe tive o privilégio, além de ter sido

vereador com Elias Recla aqui nessa casa de lei, onde tivemos vários embates duro,

mas respeitoso viu Caríinhos, e o Elias tá na vida pública, a genfe chegou junto 2005,

foi secretário, trabalhou na Secretaria de Meio Ambiente, na Secretaria de obra, no

SAAB, e a gente acompanhou o trabalho dele, um cidadão presfafivo, adorava

Ibiraçu, adorava Ibiraçu e o trabalho dele foi sempre um trabalho de excelência viu

Presidente, lutador, e a gente lamenta numa hora dessa e a gente está aqui fendo

que pediu força para um companheiro tão bacana como Elias Recla. Muito

obrigado Senhor Presidenfe é isso que eu finha para dizer." Com a palavra o
Vereador Elisabete Ramos Malban “Mais uma vez deixar aqui, você que Elias ele

participava de fudo né, ele estava envolvido em fudo, eu te vi muitas oportunidades
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através da Associação Amigos da Justiça porque ele fazia parte do coral, e ele

buscava enaltecer o Coral italiano ele com Marta e todo o grupo, e realmenfe ele

fortalecia aquilo que ele acreditava, então ele era um brasileiro italiano porque ele

servia no sangue dele o sangue italiano, o dia que nós tivermos ali no ISO anos ele

estava muito empolgado, muito feliz com a Comunifà né, é parente do Maioli, né

Maioli, tivemos ali ele estava mu/to empo/gado, muito mesmo, então assim, vai

ficando nos nossos corações a grandeza da alma do Elias, então força Elias a gente

é torcida nesse momento difícil, nesse momento a gente pede força para você e

para os seus, porque todos esses caminhos vão ser temporandmenfe difícil, mas Deus

vai dar a força que vocês precisam para estar passando por eles, então fica aqui a

força também hoje a PoUana estava bem abatida quando ela soube, ela fala, at

Bete eu perdi o p/umo, porque ela gosta muito do Elias, muito da Marta, então hoje

ela passou um dia bem triste, pedindo já Deus proteção e bênção para família deles,, ^
para eles e proteção para o Elias, então fica aqui que Deus saiba ajudar da melhor

forma possível, e uma boa semana para nós, e nós estamos juntos na vida realmente

a gente sabe que veio, mas a vida é uma passagem, e a gente sabe disso também.

Então que Deus esteja dentro sobre nós e que nós estejamos sempre atentos porque

a gente nunca sabe nós, qual será o nosso amanhã e se haverá um amanhã nas

nossas vidas, então que Deus sempre faça as melhores escolhas por nós e que o

genfe esteja preparado para estar na presença Dele. Tenho dito uma boa semana

e obrigada." PresWenfe Breno tuc/o Andrade Oliveira: Bom, em nome do meu amigo

também Guilherme né, gostaria de deixar um abraço para toda a família do Elias

Recla, momento que a gente tem que ter sensibilidade, e otrcendo, e rezar para que

de fato Deus possa fazer o melhor na vida do Elias. Essa semana eu acompanhando

aí a questão a saga dos aparelhos de ar condicionado né, das escolas municipais,

eu vi que o promotor né junto com a secretánd de governo fo/ fazer uma visita na

escola Maria Lucas e até agora só tem duas escolas né que estão funcionando os ar ÍJ
condicionado, que é a chapeuzinho e o Maria Lucas né, e o promotor foi fazer uma

visita para ver porque no termo de ajustamento de conduta a Maria de Lucas né

onde tinha ali registros que o calor é excessivo né comparado a outras escolas, ele

pediu prioridade assim como também uma pintura térmica né no telhado daquela

escola, e aí já tá funcionando lá, e agora instalação, adequação da rede elétrica

está sendo feita no Caixinho de Ouro, e por incrível que pareça tá aqui o Sérgio né

que é o serv/dor que fo/ designado pela Secretaria de obras né, a pedido aí da

educação e tá fazendo adequação da rede elétrica, é um trabalho que tá ficando

bom né, inclusive por ventura falar na presença do Servidor, como já havia dito mas

/nfe//zmenfe o Sérg/o hoje ele é um só né, um servidor é mu/f/func/ona/, nós podemos

dizer nas funções né, porque faz de tudo um pouco, e faz bem, e até por isso que tá

3
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aqui também para receber uma Moçõo de aplausos e reconhecimento que a gente

aprovou aqui na semana passada, mas o momento aqui que eu tô abordando é

devido a prioridade que a gestão Municipal devería dar para essa demanda, eu

acho muito importante que o promotor né através do Ministério Público faça a visita ^
mesmo né para ver como de fato tá desenrolar dessa demanda, e que o município

possa co/ocarpríorídade, porque é uma demanda que já era para ter sido atendida,

né se a gente fosse colocar os prazos que foram estabelecido através do termo de

ajustamento de conduta, e isso vencendo já e a educação vem trazendo diversas

informações com explicações do porquê do sen/iço ainda nõo ter sido concluído e

de fato a última informação que foi passado é a questõo né do 5erv/dor o Sérgio que

por diversas vezes precisa né às vezes parar o trabalho para poder atender outras

demandas, e aí nós estamos em contato direto com o Ministérío Público, toda

semana conversando com promotor e pedindo né inclusive, já até estamos fazendo

mais um profocolo aqu/ para juntar os autos do processo para que possa ser dado

príorídade a esse serviço né, para que o Sérgio de fato, se ele for dar continuidade

que ele leve até o final, ou é se for para ficar remanejando ele para ofender outras

demandas que o município né contrate de forma emergencial alguém para poder

executar esse serviço para entregar né de fato, é o objeto do contrato que era .

climatizaçâo das escolas, mas nós estamos acompanhando de fafo, o m/n/sférío 0
público até reconhece aí a nossa a nossa atuação, junto a essa demanda né, que

de fafo é o nosso trabalho, é o que compefe a vereador é fiscalizar, e cobrar as

melhorías que são necessário para nossa cidade independente de qual área seja, A

bem bacana essa visita né, espero aí outra oportunidade fambém tá junto paraíJ^
poder fazer melhor a/nda né essa fiscalização, até porque compete ao nosso^
trabalho, é o nosso mandato que é fiscalizaras escolas. Então para a gente encerrar

aqui os frabo/hos já excedemos já o fempo aqui, era só para falaras escolas né, que

vão receber esses aparelhos de ar condicionado, que é a escola Chapeuzinho

Vermelho, que já foi instalado, a escola Branca de Neve, o Cachinho de Ouro que tá

sendo instalado agora, instalado não, feita adequação da rede elétrica os aparelhos

já estão nas escolas né, o Cachinho de Ouro, a Vereador Leandro Zini ,a escola de'

Pendanga, Daniel Comboni, e o Gente Miúda, então assim de acordo com que for

entregando serviço a gente vai atualizando aí, mas de fato eu espero até que o

próprio Sérgio possa assumir aí essa demanda e levar até o final para que o município

não possa ir ter que contratar outra pessoa. Como não existe, mas nada tratar,

declaro encerrada presente sessão, convido a todos a acessarem nossos canais nas

redes sociais, compartilhar e se inscrever para acompanhar os trabalhos na Câmara

Municipal de Ibiraçu. Deseja a todos um boa noite.” Não havendo mais Vereadores

para se pronunciarem, o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e.
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para constar, lavrou-se a presente Ata, que após lida por mim,

Secretário da Mesa Diretora, vai por todos assinada
conforme.

íiAÍÁrX.
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